

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лискиной А.С.

«Характеристика нейромедиаторных, гормональных и метаболических факторов в период полового созревания у девочек с ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Нарушения менструального цикла у девочек-подростков с ожирением являются одной из важных проблем современной медицинской науки и практики. В связи с этим диссертационное исследование Лискиной Анастасии Сергеевны, целью которого явилось изучение и сопоставление клинических, нейромедиаторных, гормональных и метаболических параметров при нарушениях менструального цикла у пациенток с ожирением для оптимизации персонализированного подхода к диагностике функциональных нарушений и коррекции патологических процессов полового развития у девочек подросткового возраста, является современным и актуальным.

По данным автореферата работа состоит из введения, материалов и методов, 2 глав собственных результатов исследования, обсуждения результатов, выводов и практических рекомендаций.

Цель и задачи, поставленные в диссертационной работе корректны. Для достижения глобальной цели исследования были поставлены задачи, решение которых выполнено в ходе работы.

Научная новизна работы заключается в получении оригинальных данных о существенном изменении уровня кинспептина плазмы крови у девочек-подростков с ожирением и нарушением менструального цикла. Установлено пороговое значение кинспептина крови ($> 53,56$ пг/мл), которое может быть использовано в качестве нового диагностического критерия для прогнозирования риска нарушений менструального цикла у девочек-подростков с ожирением.

Ценность и практическая значимость исследования определяется получением новых данных, демонстрирующим возможность восстановления менструальной функции независимо от исходного характера нарушений менструального цикла у пациенток с ожирением на фоне немедикаментозных методов лечения, используемых в качестве первой линии терапии. В диссертационной работе Лискиной А.С. представлен метод количественного определения риска нарушений менструального цикла у девочек с ожирением в зависимости от весовой динамики. Работа несет несомненную практическую ценность, так как содержит практические решения, позволяющие оптимизировать и персонализировать алгоритмы амбулаторного наблюдения пациенток с ожирением и нарушениями менструального цикла.

Объем и структура диссертации стандартны, автореферат раскрывает суть и содержание работы. В достаточном объеме представлены материалы и методы исследования. Анализ проведен с помощью современных программ статистической обработки. Результаты проведенного исследования представлены в виде таблиц и рисунков, подробно описаны в тексте автореферата.

Результаты и основные положения диссертации опубликованы в 8 печатных работах, 5 из которых - в изданиях ВАК РФ, из них 2 публикации в журналах, индексируемых в базе Scopus. Результаты исследования также неоднократно представлены на конференциях и конгрессах.

Автореферат выполнен в соответствии с требованиями ВАК РФ, оформление не вызывает вопросов, материал хорошо иллюстрирован и представлен грамотно. Всего по тематике диссертации автором опубликовано 8 статей. В целом, опираясь на автореферат можно получить представление о проведенном исследовании. Сформулированные заключения и выводы обоснованы. В процессе работы автор реализовал все поставленные задачи, из них логично вытекают выводы и практические рекомендации. Последние представляют ценность для практического здравоохранения и могут быть использованы в работе врачей педиатров поликлиник и отделений стационаров.

Исходя из содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Лискиной Анастасии Сергеевны «Характеристика нейромедиаторных, гормональных и метаболических факторов в период полового созревания у девочек с ожирением», выполненная под руководством д.м.н., профессора Никитиной Ирины Леоровны, является самостоятельной научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение поставленной научной задачи - изучение и сопоставление клинических, нейромедиаторных, гормональных и метаболических параметров при нарушениях менструального цикла у пациенток с ожирением для обеспечения персонализированного подхода к диагностике функциональных нарушений и коррекции патологических процессов полового развития у девочек подросткового возраста.

Диссертационная работа соответствует критериям п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в действующей редакции от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Заведующий кафедрой госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н., профессор

Садыкова

Садыкова Д.И.

Данные об авторе отзыва:

Садыкова Динара Ильгизаровна, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой госпитальной педиатрии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, чл.-корр. АН РТ



Почтовый адрес: 420012, Казань, ул. Булгарова, д. 49

Телефон: 8 (843) 236-06-52

e-mail: rector@kazangmu.ru

« 14 » 05 2024 г.

